



Prezidentka na MO SR

(27. marca) Minister obrany SR Jaroslav Naď sa v priestoroch rezortu obrany stretol s prezidentkou SR a hlavnou veliteľkou Ozbrojených síl SR Zuzanou Čaputovou. Pri tejto príležitosti jej predstavil nové perspektívy a priority rezortu obrany, ako aj možnosti ďalšej podpory ministerstva obrany vláde SR v boji proti šíreniu vírusu Covid-19. Na spoločnom stretnutí sa zúčastnil aj náčelník Generálneho štábu Ozbrojených síl SR gen. Daniel Zmeko a štátny tajomník ministerstva obrany Marian Majer.

Prezidentka SR a hlavná veliteľka Ozbrojených síl SR Zuzana Čaputová ocenila priority nového vedenia rezortu obrany, pričom zdôraznila najmä vysoké nároky na transparentnosť a efektívnosť vynakladania finančných prostriedkov v súvislosti s modernizáciou ozbrojených síl. Vyzdvihla tiež pomoc zo strany ministerstva obrany a ozbrojených síl v súčasnej mimoriadnej situácii. „Musím s uspokojením konštatovať, že Ozbrojené sily Slovenskej republiky sú pripravené byť nápomocné v zložitej situácii, v ktorej sa nachádzame. Naozaj zo všetkých informácií, ktoré som sa dozvedela, môžem konštatovať veľmi profesionálny prístup ozbrojených síl. Chcem sa poďakovať všetkým príslušníkom Ozbrojených síl SR doma aj v zahraničí,“ povedala. V tejto súvislosti pripomenula fakt, že okrem pomoci v rámci mimoriadnej situácie si Ozbrojené sily SR neustále plnia aj úlohy spojené so zaisťovaním bezpečnosti a obrany Slovenska.

Šéf rezortu obrany Jaroslav Naď poďakoval prezidentku SR za návštevu. „Urobím všetko preto, aby bola pani prezidentka ako hlavná veliteľka Ozbrojených síl SR promptne, komplexne a otvorene informovaná o všetkých pozitívnych veciach, ktoré sa v rezorte dejú, ako aj o jeho problémoch,“ povedal. V súvislosti so šírením vírusu Covid-19 ocenil rýchlu a efektívnu pomoc ozbrojených síl. „Snažíme sa pomáhať širokospektrálne, od poskytnutia prepravných kapacít v rámci NATO programu SALIS, ako aj v rámci vykladania a distribúcie zdravotníckeho materiálu z letiska do centrálnych skladov Správy štátnych hmotných rezerv SR a následne konečným užívateľom,“ povedal minister obrany Jaroslav Naď. Počas stretnutia zároveň diskutoval s prezidentkou SR aj o spôsobi-losťach vojenského zdravotníctva, ktoré môže rezort obrany ponúknuť. „Už 28 našich vojenských lekárov pôsobí v civilných nemocniciach, k dispozícii máme viac ako 300 zdravotníkov a tiež špičkové sanitky, ktoré poskytujeme v prospech civilného zdravotníctva,“ doplnil. „V rámci rezortu obrany začneme realizovať testovanie. Od stredy by sme mali testovať 100 ľudí denne, máme na to kapacity a začiatkom budúceho týždňa začíname s výcvikom nových zdravotníkov v rámci projektu dobrovoľnej vojenskej prípravy,“ uviedol šéf rezortu obrany Jaroslav Naď. Ako ďalej zdôraznil, rezortu obrany sa podarilo zabezpečiť 30 000 kusov FFP3 respirátorov, ktoré budú poskytnuté všetkým príslušníkom Ozbrojených síl SR.

„Ozbrojené sily SR v súvislosti s koronavírusom utlmili svoje aktivity. To však neovplyvnilo ich fungovanie ani ich základnú funkciu. Ozbrojené sily majú plnú vitalitu na plnenie všetkých spôsobov vrátane plnenia úloh domáceho a medzinárodného krízového manažmentu,“ povedal náčelník Generálneho štábu Ozbrojených síl SR gen. Daniel Zmeko.

Minister obrany sa cez videohovor spojil s vojakmi v zahraničí

(26. marca) Minister obrany SR Jaroslav Naď a náčelník Generálneho štábu Ozbrojených síl SR generál Daniel Zmeko sa prostredníctvom videohovoru spojili s profesionálnymi vojakmi, ktorí aktuálne pôsobia v zahraničných operáciách medzinárodného krízového manažmentu, a to v NATO misii Resolute Support v Afganistane, v posilenej predsunutej prítomnosti (eFP) v Lotyšsku, na Cypre v UNFICYP a EUFOR ALTHEA v Bosne a Hercegovine. Pri tejto príležitosti im minister poďakoval za nasadenie a odhodlanie pomáhať v krízových regiónoch v prospech mieru a bezpečnosti a zaujímal sa tiež o aktuálnu situáciu v mieste ich nasadenia, o zdravotný stav profesionálnych vojakov. Počas videohovoru ich informoval o prioritách nového vedenia rezortu obrany, ako aj o aktuálnej situácii v súvislosti so šírením vírusu Covid-19. „Som hrdý na našich vojakov, ktorí majú výbornú reputáciu vo svete a svojím pôsobením posilujú renom Slovenskej republiky,“ povedal minister obrany na adresu vojakov. V misiách a operáciách sa aktuálne nachádza 495 príslušníkov OS SR, pričom na zahraničných pracoviskách v štruktúrach NATO a EÚ pôsobi 148 vojakov.



■ Novým generálnym tajomníkom Služobného úradu Ministerstva obrany SR je od štvrtka 26. marca **Peter Kozák**. Na návrh ministra obrany Jaroslava Naďa ho 25. marca do funkcie vymenovala vláda SR. Uvedeným dňom bol odvolaný doterajší generálny tajomník Ján Hoľko. Peter Kozák pred nástupom do súčasnej funkcie pôsobil na Ministerstve životného prostredia SR ako riaditeľ odboru legislatívy. V minulosti pôsobil sedem rokov v rezorte obrany, prevažne v právnej oblasti. Nový generálny tajomník má právnické vzdelanie, tretí stupeň vysokoškolského vzdelania získal v oblasti medzinárodného práva. Je členom Slovenskej spoločnosti pre medzinárodné právo pri Slovenskej akadémii vied.

■ V sobotu 28. marca zabezpečili vzdušné sily leteckou technikou L-410 **prepravu zdravotníckeho materiálu** pre slovenských vojakov, ktorí momentálne pôsobia v operácii v Bosne a Hercegovine.

■ V rámci rezortu obrany boli v uplynulých dňoch zachytené **dva prípady ochorenia Covid-19**. Ide o profesionálneho vojaka, ktorý pracuje na ministerstve obrany v Bratislave a civilného zamestnanca z Virtuálnikového krídla v Prešove. V oboch prípadoch je známy pôvod ich nákazy. V súčasnosti sú obaja v domácej karanténe, ich stav si nevyžaduje hospitalizáciu.

■ Ústredná vojenská nemocnica SNP Ružomberok - fakultná nemocnica zriadila **mobilitnú odberovú jednotku** pre pacientov s podozrením na ochorenie koronavírusom. Mobilná odberová jednotka je v prevádzke od 26. marca v čase od 7:00 do 15:30 a určená je pre spádovú oblasť Liptova a Oravy.

■ Minister obrany SR, náčelník Generálneho štábu Ozbrojených síl SR a redakcia mesačníka OBRANA vyhlásili v poradí už 19. ročník výtvarnej súťaže **Vojaci očami detí**. Žiaci základných škôl tak majú opäť možnosť vyjadriť prostredníctvom výtvarných prác svoju predstavu o vojakoch, ich živote a práci v Ozbrojených silách SR. Viac na <https://www.mosr.sk/46758-sk/ziaci-zakladnych-skol-sa-mozu-aj-tento-rok-zapojit-do-vytvarnej-sutaze-vojaci-ocami-deti/>.

■ Ministerstvo obrany SR upozorňuje obyvateľov Slovenska na **cestné presuny nadrozmerného nákladu** Ozbrojených síl SR, ktoré sú naplánované v období od 30. marca do 5. apríla 2020 na trase Hlohovec – Nemecká a späť. Rezort obrany upozorňuje tiež na plánovaný železničný presun techniky OS SR na trase Vlkanová – Zemianske Kostolany.

Nový štátny tajomník



(26. marca) Novým štátnym tajomníkom Ministerstva obrany SR je Mgr. **Marian Majer**, PhD. Návrh ministra obrany Jaroslava Naďa na jeho vymenovanie do funkcie schválila vláda SR. V rezorte obrany pôsobil už predtým ako riaditeľ kancelárie štátneho tajomníka, generálny riaditeľ sekcie obrannej politiky, medzinárodných vzťahov a legislatívy a tiež vo funkcii generálneho riaditeľa Sekcie kontroly – inšpekcie ministra obrany. Marian Majer v minulosti pôsobil aj v mimovládnom sektore ako analytik Stredoeurópskeho politického inštitútu (CEPI) a Centra pre európske a severoatlantické vzťahy (CENAA). Bol riaditeľom Slovenského inštitútu pre obrannú politiku. Profesionálnu kariéru odštartoval ako novinár v televízii TA3 (2001) a denníku SME (2002 – 2004), kde pracoval ako redaktor zahraničného spravodajstva. Vyštudoval históriu a politológiu na Filozofickej fakulte Univerzity Komenského v Bratislave, kde neskôr získal titul PhD. v odbore teória politiky. Absolvoval tiež niekoľko zahraničných študijných pobytov v Nemecku, Taliansku a vo Veľkej Británii.

neho tajomníka, generálny riaditeľ sekcie obrannej politiky, medzinárodných vzťahov a legislatívy a tiež vo funkcii generálneho riaditeľa Sekcie kontroly – inšpekcie ministra obrany. Marian Majer v minulosti pôsobil aj v mimovládnom sektore ako analytik Stredoeurópskeho politického inštitútu (CEPI) a Centra pre európske a severoatlantické vzťahy (CENAA). Bol riaditeľom Slovenského inštitútu pre obrannú politiku. Profesionálnu kariéru odštartoval ako novinár v televízii TA3 (2001) a denníku SME (2002 – 2004), kde pracoval ako redaktor zahraničného spravodajstva. Vyštudoval históriu a politológiu na Filozofickej fakulte Univerzity Komenského v Bratislave, kde neskôr získal titul PhD. v odbore teória politiky. Absolvoval tiež niekoľko zahraničných študijných pobytov v Nemecku, Taliansku a vo Veľkej Británii.

Stop predaju budovy

(26. marca) Nové vedenie rezortu obrany nedovolí predaj budovu Vojenských lesov a majetkov SR, š. p., v Malackách. Štátny podnik plánoval predaj súčasnú administratívnu budovu, ktorú si chcel neskôr od nového majiteľa prenajať. Tento krok dlhodobo a verejne kritizoval súčasný šéf rezortu obrany Jaroslav Naď. Prioritou súčasného vedenia rezortu obrany je zaviesť v oblasti obstarávania transparentný proces, ktorý uľahčí kontrolu vynakladania finančných prostriedkov a zdrojov v rozpočte rezortu obrany. „Aj týmto spôsobom chceme dosiahnuť, aby tieto procesy boli realizované hospodárne, účelne a transparentne,“ dodal minister.

PLNÁ POĽNÁ prináša

pre všetkých vojakov i nevojakov na **Rádiu Regina** v **piatok o 21.05 h** a v **repríze tiež v sobotu o 00.30 h** informácie o pomoci vojakov v čase ohrozenia obyvateľov koronavírusom a pripomenie si **16. výročie vstupu SR do NATO**. Vaše tipy a názory môžete poslať na e-mailovú adresu plnapolna@mod.gov.sk.

Vojaci OS SR pomáhajú s prepravou zdravotníckeho materiálu

(25. marca) Na Slovensko bolo dovezených 74 ton zdravotníckeho materiálu z Číny. Profesionálni vojaci z Veliteľstva posádky Bratislava pomáhali s jeho vykladáním a nasledujúcou prepravou do priestorov Správy štátnych hmotných rezerv Slovenskej republiky.

„Profesionálni vojaci dnes v priestoroch bratislavského letiska pomáhali s prepravou zdravotníckeho materiálu, ktorý je určený na pomoc v boji s koronavírusom. Som preto veľmi rád, že naši vojaci sú v súčasnosti oporou, s ktorou môžu občania Slovenska počítať,“ povedal minister obrany Jaroslav Naď. Ako ďalej vysvetlil, príslušníci Ozbrojených síl Slovenskej republiky zároveň plnia asistenčné úlohy v



zmiešaných hliadkach Policajného zboru SR.

Dovoz zdravotníckeho materiálu bol realizovaný prostredníctvom NATO programu SALIS s využitím veľkokapacitného transportného lietadla. Obsahom zásielky zdravotníckeho materiálu sú ochranné rúška, rukavice a tiež ochranný odev.

Na základe aktuálnych požiadaviek na urýchlenie distribúcie zdravotníckych zásob ozbrojené sily nasadili vrtuľníky UH-60M Blackhawk. Jedným z prvých takýchto letov bola 27. marca doprava materiálu z centrálnych skladov Správy štátnych hmotných rezerv Slovenskej republiky v Slovenskej Lupči pre zdravotnícke zariadenia v Bratislave.